
Pokyny před cestou 
Vážení turističtí přátelé, 
Moravský odbor KČT Fénix Brno – Medlánky Vás již po desáté zve na akci “Putování Českou republikou 
na kole i pěšky“. Pořadatelský štáb, který pro Vás celou akci připravuje, se už teď těší na společné setkání 
s Vámi. Loňský ročník se nám i přes nepatrnou nepřízeň počasí vydařil a tak doufáme, že letos tomu nebude 
jinak a všichni budeme opět spokojeni. 
 

Úvodní prezentace 
 

Prezentace jihočeské větve bude probíhat dne 10.7. 2009 od 16.30 hod v Železné Rudě (ZŠ Karla 
Klostermanna, Zahradní 403). Doprovodné vozidlo zde bude již od 12.00 h pro vykládku zavazadel těch, 
kteří odjíždějí po západočeské větvi domů. Pořadatelský tým dorazí mezi 14 - 15 hod, kdy dojde k převzetí 
ubytovacích prostor. Pro turisty bude tento první den otevřeno nejdříve od 15.30 hod, to s ohledem 
k malému počtu pořadatelů, kteří musí vše nejdříve přichystat.  
I v dalších dnech pak bude pořadatelský tým přijíždět mezi 14 - 15 hod a až poté bude docházet k převzetí 
ubytování. Dříve to nebude ani možné, neboť ve smlouvách pro letošní rok je čas převzetí ubyt. prostor 
dohodnut po 14.00 hod. Prosíme o dodržování!!! V předchozích letech se nám totiž stávalo to, že turisté 
přijeli už po obědě a sami přemluvili dotyčnou osobu k otevření ubytovacích prostor. Byť si chtěli uschovat 
jen zavazadla, případně jízní kola, je to pro nás velký problém a riziko, do 14 hod se může cokoliv přihodit, 
ale mi neseme zodpovědnost za bezvadné užívání až po 14.00 hod. Nehledě k tomu, že smlouvy by se měly 
dodržovat a ctít. Pro turisty pak bude otevřeno nejdřív od 17 h. Výjimkou bude samozřejmě špatné počasí. 
Pokud přijedete do Železné Rudy dříve, nechte si zavazadla na nádraží a navštivte město. K zajímavostem 
patří nezvyklý kostel Panny Marie Pomocné, vila sklářské rodiny Ábelů, ve které sídlí Muzeum Šumavy 
(otevřeno do 17 hod), dále expozice historických motocyklů, loutek a hodinářské dílny v místním zámečku 
(otevřeno do 17.30 hod). Ještě zde na Vás čeká Pivovarské Muzeum a pohádková knajpa v Hotelu Grádl. 
Více  na www.zeleznaruda.info. 
Ve dnech 10.-11.7.2009 se v Železné Rudě také konají místní slavnosti piva, večer se jich můžete zúčastnit 
v rámci naší turistické zábavy (viz níže). Z tohoto důvodu bude také prezentace probíhat jen do 18 hodin. 
Pokud dorazíte déle, nahlaste se osobě, která zde bude mít službu, jděte se ubytovat a osprchovat po cestě   
a poté vyražte dobře naladěni na zábavu do hotelu Belvedér. Vaší prezentaci dokončíme následující den.    
 

Letos poprvé jste neobdrželi mapky, pokyny před cestou a plánky tras poštou domů. To je dáno především 
loňskými problémy s doručováním zásilek firmou Česká pošta. Letos jste měli možnost si vše pohodlně 
prohlédnout, příp. i vytisknout z našich internetových stránek. Při prezentaci každý z Vás obdrží v rámci 
startovného 1 výtisk plánků zdarma, bude to také jediný platný a oficiální výtisk. Dále budete mít možnost 
si na celý týden předplatit snídaně, dostanete snídaňové lístky. Zábava na Železné Rudě bude v rámci 
místních pivních slavností také zdarma (proběhne zde předání odznaků za západočeskou i jihočeskou větev). 
Při prezentaci ještě nahlásíte Vámi vybranou trasu pro následující den. Letos jsme pro Vás u některých dní 
rozšířili výběr, takže pro cestu do Sušice můžete vybírat z těchto tras: M1, M2, K, Z1, Z2, P či C. Startovné 
na akci je i letos 1190 Kč/os./týden pro všechny, kteří zaplatili do 15.května 2009. Pokud účastník platí po 
15.5. 2009, tedy i na startu, účastnický poplatek se u každé větve díky složitější administrativě zvyšuje na 
1290 Kč/os./týden. V ceně je zahrnuto kopírování, výroba razítek, cena odznaku a pamětního listu, ubytování 
a administrativa, ale v neposlední řadě také přeprava zavazadel, která je rok od roku dražší.  
Ještě několik slov k turistům, kteří s námi putují již ve 3.kole a mají tedy nárok na zlaté odznaky. Díky velmi 
častému přihlašování po uzávěrce příslušného roku, jsme byli nuceni na žádost p. Ing. Vachúta přistoupit 
k násl. opatření. V příštím roce obdrží zlaté odznaky jen ti, kteří budou přihlášeni včas (uzávěrka pro 
rok 2010 bude ke 14.5.), neboť odznaky zlatého stupně se objednávají na přesný počet kusů. Ti, kteří zaplatí 
po 14.5. 2010 o odznaky nepřijdou, ale dostanou je až další rok, spolu s výrobou pro rok 2011. Tím se 
vyvarujeme loňským problémům, kdy se stalo to, že na ty, kteří zaplatili poctivě a včas, odznaky prostě          
a jednoduše nevyšly. Taktéž  Ti, kteří plní trasy zpětně (tzv. do-do), dostanou odznaky až po vydání odznaků  
turistům aktivně se účastnícím na akci v termínu jejího konání. 
 

Prezentace z denní trasy, razítkování 
 

Prezentace z denních tras (odhlášení z výletu a nahlášení trasy na další den), administrativa, různá potvrzení  
o účasti, razítkování, razítka IVV, prodej záznamníků a odznaků MO KČT Fénix bude i letos probíhat přímo 
v bufetu, a to v době jeho otevření (viz níže). V jiném než níže uvedeném čase se prezentace neprovádí. 

Razítka IVV 
 

Pochod je jako každoročně zařazen k akcím IVV, je zde možno získat 14 razítek za akce a za kilometry. I přes 
to, že sekce IVV poplatky za razítka na akcích zrušila, bude se zde nadále poplatek 5 Kč denně vybírat (viz 
vyjádření p. Ing. Vachúta). 
 

Vyjádření: “Upozorňuji na to, že i přes to, že sekce IVV poplatky na akcích za razítka zrušila, bude na naší akci 
poplatek 5 Kč za razítko nadále vybírán. Nikoho nezabije, jestli zaplatí za 7 razítek IVV 35 Kč. Pokud je budete 
shánět jinde po jednom, zaplatíte daleko více. A 14 razítek IVV za oba týdny také něco stojí. Ne všichni IVV plní         
a není to tak možné zahrnout do startovného, které zatím nechci zvedat. Upozorňuji na to již teď, abyste s tím byli 
předem seznámeni a nedošlo ke konfliktu. Příští rok by akce už nemusela být IVV. Razítka IVV od nás obdržíte na 
požádání“. 
           Ing. Petr Vachút 
 

Budeme velice rádi, když využijete možnosti předplacení na celý týden dopředu po prvním dni pochodu. 
Každé razítko bude k dispozici pouze daný den večer. Další večer bude již razítko s jiným číslem, zpětně se 
letos číslice měnit rozhodně nebudou. Sami dobře víte, jaké problémy činí přehazování jednotlivých čísel, 
když se sejde u prezentace více pochodníků najednou.  
 

Provoz bufetu 
 

Bufet bude i letos vzhledem k malému počtu pořadatelů provozován souběžně s administrativou a prezentací 
z denních tras a to takto: 6.00 h až 7.30 h , 17.30 h až 19.00 h a 20.00 h až 22.00 h. V případě časnějších 
ranních odjezdů vlaků a autobusů (vždy upřesní pořadatelé předem!) nebo v případě špatného počasí bude 
otevírací doba prodloužena. V přítomnosti alespoň jednoho pořadatele se nám ještě nestalo, že by nebyl někdo 
u bufetu obsloužen. 
Znovu upozorňujeme na zákaz používání všech vařičů s otevřeným ohněm, rychlovarných konvic a podob-
ných zařízení vyžadujících značný odběr elektrické energie. Každoročně se nám totiž stává, že dochází k vý-
padku jističů a pojistek. Na malých městech, zvláště o svátcích , je pak velmi složité shánět správce ubytoven, 
kteří nám pomohou s obnovou dodávky el. proudu. U bufetu Vám budou jako každoročně k dispozici  
várnice. Letošní novinkou bude, že kromě várnice pro ohřev vody, budete mít k dispozici i druhou, ve které 
bude zdarma hořký černý čaj, a to večer od 17.30 do 22 hod (pokud zbyde i déle) a pak ráno od 6 hodin zase 
čerstvý. Zde bychom rádi upozornili na to, že várnici s čistou vodou je třeba průběžně dolévat a ne jen čekat, 
až ji doleje někdo jiný. Rozhodně toto není ani povinností pořadatelského štábu, který má plno jiných starostí. 
Čaj ve druhé várnici bude zdarma na účet pořadatelů, prosíme, abyste byli k sobě ohleduplní. Čaj je na pití 
z hrníčků a ne proto, aby ho někdo odnášel v pet lahvi a bral si ho s sebou na cestu. Po dohodě s pořadateli je 
tak možno učinit jen večer po 22 hodině, kdy pak ráno připravujeme čerstvý a ráno po 7.30 hod, kdy končí 
výdej v bufetu. Pokud nebude toto respektováno a někdo bude hamižný na úkor druhých, okamžitě tuto 
službu zrušíme. Ti, kteří budou mít předplacené snídaně, od nás ještě dostanou do čaje citron, cukr nebo sirup. 
 

Novinkou v letošním roce je, že jsme pro Vás sehnali do bufetu novou chladničku a tím můžeme také rozšířit 
služby. V bufetu si kromě snídaní budete moci jako každoročně zakoupit kávu, sušenky, chlazené limo, pivo, 
rum, fernet a samozřejmě moravskou slivovici a víno. Navíc budeme také každý den připravovat jedonoduché 
pokrmy, například karbanátky, polévky, sekanou, párky, klobásy, míchaná vajíčka, buřtguláš, lečo, topinky         
a na objednávku předem i grilované steiky a další dle denní nabídky. 
 

Výdej snídaní 
 

Snídaně budou letos vydávány v bufetu pouze od 6.00 h do 7.00 hod, a to samoobslužným způsobem po 
odevzdání stravenky, kterou obdržíte po zaplacení při úvodní prezentaci na startu (cena jedné snídaně zůstává 
35 Kč). Jednotlivé věci si pak sami berete, namažete a dochutíte dle své chuti. Ke snídani se podává čaj. 
 

Ubytování 
 

Předem opět několik poznatků ke shánění letošního ubytování. Situace je opravdu rok od roku horší. Když 
pomineme neustálé zdražování, které je zapříčiněno nepřetržitým růstem cen energií a úklidů ubyt. prostor, 
dostáváme se k samotnému hledání ubytování. V přihraničních oblastech, kterými nyní procházíme, je mnoho 
míst, kde se nachází pouze jedna škola v dané obci. Tyto školy čekají na poslední chvíli, zda nedostanou 
dotaci na rekonstrukci jako například v Chlumu u Třeboně nebo nás prostě nechtějí jako v Nových Hradech. 
Kašperské Hory zase neměly dostatek sociálních zařízení, ty jsme už ale dříve nahradili Sušicí. Místo Nových 
Hradů budeme nocovat v Horní Stropnici a místo Chlumu u Třeboně v Suchdole nad Lužnicí. Hledání 



náhradních ubytování je opravdu velmi složité, malé školy se postupně ruší, případně neodpovídají kapacitou 
velkému počtu osob. Vzhledem k velkým vzdálenostem v pohraničí nám pak nezbývá nic jiného, než vzít to, 
co je alespoň trochu schůdné. Proto doufáme, že v případě určitého nepohodlí, k nám budete shovívaví. 
V opačném případě má každý možnost příští rok několik ubytování sehnat sám.   

 
Adresy a případné další změny jednotlivých ubytovacích míst lze najít na internetových stránkách MO KČT 
Fénix (www.kctfenix.ic.cz).  
Vzhledem k tomu, že bude v Železné Rudě zábava spojená s předáváním odznaků i za západočeskou větev, 
rozhodli jsme, že zde umožníme přespání účastníkům západočeské větve. V žádném případě to ale nebude na 
úkor účastníků jihočeské větve, kteří mají přednost. Jenom předem prosíme o vzájemnou toleranci. 
 

Vzhledem k tomu, že i pro nás je týden věnovaný Vám, vlastně naší dovolenou, rozhodli jsme se, že převzetí 
ubytovacích prostor pořadatelským štábem posuneme až po 14.00 h. Poté je vždy nutné provést štábní práce  
a vykládku Vašich zavazadel. Vzhledem k tomu, že nepoměr nás pořadatelů vůči Vám a Vašim zavazadlům 
je čím dál větší, budeme jen rádi, když nám při jejich skládání pomůžete. Ubytovací prostory budou letos 
otevřeny vždy až od 17.00 hod, výjimkou bude jen nepříznivé počasí, kdy se Vám budeme snažit vyjít 
maximálně vstříc, otevřeno v tomto případě bude již od 15.00 hod. 
 

V ubytovacích prostorách platí přísný zákaz používání otevřeného ohně a kouření. Na školách se zásadně 
přezouvá a platí přísný zákaz nošení venkovní obuvi do místnosti, kde se spí. Na jedné straně chápeme, že 
někteří z Vás mají drahou nebo speciální obuv, ale na druhou stranu sami dobře víte, jak nelibou vůni může 
některá obuv vydávat. V případě drahých bot, si je můžete nechat uložené v doprovodném vozidle nebo přímo 
u štábu. Kola se budou ukládat na vyhrazených místech, dbejte, prosím, ať nic nepoškrábete a neponičíte! 
 

Denní řád 
 

6.00 

budíček, pořadatelský štáb bude opět přísně dbát na jeho dodržování a nebude nikomu 
tolerovat ranní šustění na ubytovně. Pokud nemůžete dospat, připravte si na ráno vše již než 
půjdete večer spát a ráno vyjděte mimo tělocvičnu, ať nerušíte ostatní. Štáb zde bude opět 
napomínat jen jednou!!!  

6.00 – 7.30 otevřen bufet, výdej snídaní (6.00 – 7.00) 
6.30 – 7.30 nakládání zavazadel 
7.30 – 8.00 opuštění ubytovny, štáb provádí úklid a předání ubytovacích prostor 
14.00 – 15.00 příjezd štábu a převzetí ubytovacích prostor 

15.00 – 17.00 štábní práce (označení a úklid ubytovacích prostor, příprava administrativy, zřízení bufetu, 
vykládka  zavazadel) 

17.00 otevření ubytovacích prostor pro turisty (v případě špatného počasí od 15.00 hod) 
17.30 – 19.00 
20.00 – 22.00 

otevřen bufet, prezentace z denní trasy, razítkování a administrativa, po 22 hodině bude 
bufet letos uzavřen!!, můžete si ještě věci předkoupit a posedět  - mimo prostory, kde se spí 

22.00 
večerka, zhasíná se. Pozdější návrat je nutno konzultovat s pořadatelem, který bude mít ten  
den službu, aby Vám umožnil vstup do ubytovacích prostor, neboť jsme nuceni se zamykat.  
Při pozdějším návratu je třeba se chovat maximálně ohleduplně a nehlučet !! 

 
 

10.července 2009 ZŠ Karla Klostermanna Železná Ruda, Zahradní 403, Železná Ruda, 340 04 
11.července 2009 ZŠ Lerchova Sušice, Lerchova 1112, Sušice II, 342 01  
12.července 2009 ZŠ Vimperk, Smetanova 405, Vimperk II, 385 01 
13.července 2009 ZŠ Volary, U nádraží 512, Volary, 384 51 
14.července 2009 ZŠ Horní Planá, Jiráskova 186, Horní Planá 382 26  
15.července 2009 ZŠ Vyšší Brod, Náměstí 58, Vyšší Brod, 382 73 
16.července 2009 Víceúčelová sportovní hala Horní Stropnice 55, Horní Stropnice, 373 35 
17.července 2009 Sokolovna TJ Sokol Suchdol nad Lužnicí (poblíž kina), Suchdol nad Luž., 378 06 

Zábava 
 

Mnozí z Vás si loni přáli obnovení turistických zábav. Jelikož se v posledních letech zábav účastnilo méně 
lidí, rozhodli jsme se letos pro kompromis - jedna zábava pro obě větve současně, a to v Železné Rudě, hotel 
Belvedér. Je určená jednak pro ty, kteří se budou loučit se Západními Čechami, jednak pro nově příchozí na 
Jižní Čechy. Zábava se bude konat v rámci místních pivních slavností a tudíž bude zdarma. Pokud již někdo 
zaplatil, bude mu částka vrácena na startu. Dojde zde také ke slavnostnímu předání odznaků obou větví, čas 
vyhrazený na pódiu pro nás upřesníme. V podvečer zde bude hrát dechovka, večer pak country a folk. Jediné, 
co nám nezaručí, jsou rezervovaná místa k sezení. Předpoklad je, že se vše bude odehrávat venku, kde budou 
stoly a lavice, ale také spousta místa na trávě okolo bazénu. Postupně s přibývajícím večerem zůstávají jen ti 
nejvytrvalejší a tak míst bude postupně přibývat. V nabídce budou 3 druhy místního, v hotelu vařeného piva  
a křít se bude čtvrtý. Lze ochutnat několik vzorků i z dalších pivovarů, najíst se je možné v místní restauraci. 
Administrativa jihočeské větve proběhne v Hor. Stropnici, kde obdrží odznaky Ti, kteří se zábavy nezúčastní. 
  

Zdravotní stav 
 

Každý startuje na vlastní nebezpečí a měl by znát svůj aktuální zdravotní stav. Vzhledem k letošnímu, 
převážně horskému charakteru krajiny, by měli především účastníci starších věkových kategorií podstoupit 
před akcí zdravotní lékařskou prohlídku a být si opravdu jisti svým zdravím. Pochod je značnou fyzickou 
zátěží, a tak se, prosím, nepřepínejte. I kratší trasa je trasa a nikdo se Vám nebude smát, pokud ji nedokončíte 
a dojedete do cíle vlakem či autobusem.  
 

Plánky jednotlivých tras výletů 
 

Každý účastník obdrží zdarma na startu 1 výtisk plánků doporučených tras výletů. Po dohodě s pořadateli 
existuje možnost individuálních tras, které si sami naplánujete. Při denní prezentaci je ovšem nutné na další 
den nahlásit trasu “S“ jako speciál. Tím budeme vědět, že nejste na doporučených trasách.  
Jízdní řády v mapkách, které dostanete na startu, jsou zpracovány až po 14.6. 2009, tudíž by zde neměly být 
téměř žádné změny. Pokud ano, budete o nich informováni. Pokud to bude v našich silách, rádi Vám sdělíme  
i další varianty spojení. 
Kilometry za jednotlivé dny si počítá každý sám, v propozicích je na to kolonka. Živé kontroly na trasách ne-
budou, neboť Vás nechceme nikterak časově omezovat. Den si tak můžete rozvrhnout časově podle Vaší 
potřeby. V kontrolních místech je potřeba učinit zápis turistické orientace, nebo mít razítko z místa. V cíli pak 
každý den obdržíte jedno velké, celkové razítko a razítko IVV, pokud je plníte. Přejezdy a návštěvu 
pamětihodností si platí každý účastník sám. Je zde možné plnit oblastní, ale i jiné tématické odznaky 
turistiky. Pořadatel však jejich záznamníky nezajišťuje. 
 

Upomínky      
 

Každý účastník obdrží pamětní list akce, stylová razítka a odznak tvaru České republiky v barvě příslušné 
větve a stupně. Kromě toho i spoustu neopakovatelných zážitků a nových přátel. Po absolvování 7 větví zí-
skáte centrální odznak pochodu, kde již budou vybarvena všechna políčka krajů, které jste s námi navštívili. 
 

Informace o obou větvích 
 

Pište na e-mail:     kct.fenix@centrum.cz  nebo martinmarek@centrum.cz 
 

Telefonujte na čísla:  (+420) 720 652 999  Ing. Martin Marek – bez omezení 
                              (+420) 777 031 958  Ing. Petr Vachút – jen SMS 
 

Po dobu putování budou k dispozici čísla 777 031 958 (Petr Vachút) a 720 652 999 (Martin Marek).    
V případě nesnází či nemožnosti  se dostavit  do cíle, neváhejte zavolat!  
Totéž, prosím, učiňte, pokud víte, že se na trase zdržíte a nestihnete dojít před 20 hodinou! 
 
Případné důležité změny tohoto putování budou zveřejněny na webu KČT Fénix: www.kctfenix.ic.cz. 
 
Závěrem nám dovolte vyjádřit přesvědčení, že se Vám bude s námi líbit pochodovat 
a že všichni  nakonec              Zdrávi došli ! 
 
                                                                             za pořadatelský štáb  Martin Marek       


